

Первостепенная задача работников предприятий и совнархозов

Важнейшей особенностью экономической жизни нашей страны за последнее время явилась перестройка управления промышленностью и строительством. Эта перестройка открывает возможности для еще более мощного подъема народного хозяйства, обеспечивает дальнейшее расширение прав и повышение роли союзных республик и всех местных органов в хозяйственном строительстве, широкое участие трудящихся масс в управлении производством, всемерное развитие их творческой инициативы.

Несмотря на то, что экономические административные районы и Советы народного хозяйства созданы лишь недавно, они уже теперь играют большую роль в хозяйственной жизни страны и оказывают самое плодотворное влияние на повседневную деятельность предприятий и строев. С полной уверенностью можно сказать, что в каждом экономическом районе сейчас гораздо лучше, чем когда-либо в прошлом, выявляются и приводятся в движение внутренние резервы производства, более конкретно и целестремленно ведется борьба за технический прогресс и повышение производительности труда.

Из опубликованного недавно сообщения Центрального статистического управления СССР видно, каких выдающихся успехов добились наше народное хозяйство за истекшее полугодие. В этих достижениях есть частичка трудов и совнархозов, которые в массе своей приступили к работе уже в мае и июне. Известно, что промышленность, передатная в подчинение совнархозов, успешно выполнила план за первую половину 1957 года. Промышленность совнархоза Москвы, например, выполнила полугодовой план на 104,8 процента, а совнархоз Московской области — на 104,4 процента. Промышленность Ленинградского экономического района, который включает в себя гор. Ленинград, Ленинградскую, Новгородскую и Псковскую области, выполнила полугодовой план на 104,5 процента и превысила уровень 1956 года на 9,3 процента. Так же успешно справились с планом истекшего полугодия и дали прирост продукции по сравнению с прошлым годом предприятия совнархозов областей Донбасса и Урала, Белоусовского, Ташкентского, Горьковского, Грузинского, Латвийского, Ростовского, Сталинградского и других экономических районов.

Было бы, однако, ошибочно удовлетворяться достигнутым и не учитывать того, что совнархозы делают лишь первые шаги и главное у них еще впереди. Бесспорно, что как в промышленности, так и в строительстве у нас имеются существенные недостатки. Часть предприятий и строев не выполняет установленных для них производственных планов. Но даже и те из них, которые с программой справляются, в ряде случаев далеко не полностью используют свои резервы.

Задача совнархозов состоит сейчас в том, чтобы проявить особую заботу об отставших предприятиях и строях, помочь им выйти в ряды передовых. Следует за всех участках производства обеспечить высокоэффективное использование производственных площадей, техники и рабочей силы, наиболее рациональное расходование сырья, материалов, топлива, электроэнергии.

В ряду всех задач совнархозов, работников предприятий и строев первостепенное значение имеет выполнение обязательств по взаимным кооперированным поставкам сырья, материалов и комплектующих изделий как между предприятиями внутри экономических районов, так и за пределами этих районов. От соблюдения этого требования во многом зависит четкая, согласованная и бесперебойная работа всех предприятий, строев и целых отраслей промышленности.

Беседа Н. С. Хрущева с группой американских туристов

Находящаяся в СССР группа американских туристов обратилась к Первому секретарю ЦК КПСС Н. С. Хрущеву с просьбой принять их для беседы. 24 июля Н. С. Хрущев принял эту группу американских туристов в количестве 26 человек,

ХРОНИКА

Указом Президиума Верховного Совета СССР Главное управление по делам экономических связей со странами народной демократии преобразовано в Государственный Комитет Совета Министров СССР по внешним экономическим связям.

Президиум Верховного Совета СССР назначил председателем Государственного Комитета Совета Министров СССР по внешним экономическим связям т. Перухина Михаил

возглавляемую профессором Джеромом Дэвисом.

В ходе дружественной и открытой беседы Н. С. Хрущев ответил на многочисленные вопросы, интересовавшие американских туристов. (Передовая «Правды» от 25 июля).

Новая сырьевая база черной металлургии

КУРСК, 24 июля. (ТАСС). Совет народного хозяйства Курского экономического административного района уделяет много внимания развитию новой для района горнодобывающей промышленности. Создано специальное управление, которое занялось подготовкой к освоению нового железнорудного месторождения, то в Сталинской и Ворошиловградской областях, о чем сообщалось на днях на страницах «Правды». Металлургические заводы имени Ильича и Бнакиевский, подведомственные Сталинскому совнархозу, за последнее время допускают срывы предусмотренных государственным планом поставок слитков Ворошиловского металлургического завода, входящего в систему Ворошиловградской совнархоза. В свою очередь этот завод стал недогружать слитки Сталинскому металлургическому заводу, находящемуся в соседнем экономическом районе.

К сожалению, подобные случаи имеют место и в других республиках, краях и областях. На состоявшемся вчера совещании работников промышленности Московского (областного) экономического района указывалось, что в совнархоз нередко поступают письма и телеграммы с жалобами на несвоевременную поставку предприятиям района различных изделий, предусмотренных планом. Совнархоз, разумеется, принимает необходимые меры. Но нужно поставить дело так, чтобы все заказы по производственной кооперации выполнялись предприятиями аккуратно без всяких напоминаний совнархозов.

О фактах срыва важных производственных заказов сообщают в своем письме в «Правду» рабочие Алтайского тракторного завода: мастер тов. Иванов, наладчик тов. Мельников, фрезеровщик тов. Назарова, токарь тов. Казаков. Они указывают, что выпуск мощного тракторного трактора «ТД-60» для лесной промышленности тормозится, в частности потому, что Кузнецкий металлургический комбинат запаздывает с поставкой крупного швеллера, необходимого для изготовления рамы трактора.

С таким нетерпимым отношением к делу, противоречащим интересам государства, необходимо вести решительную борьбу, как этого требуют партия и правительство. Недаром работники, которые не выполняют своих обязательств, должны нести не только моральную, но и материальную ответственность.

Работники совнархозов обязаны повседневно стоять на страже общегосударственных интересов, всемерно укреплять плановое начало в народном хозяйстве. Они должны настойчиво добиваться безусловного выполнения всеми подчиненными совнархозу предприятиями установленных заданий по поставке сырья, материалов, оборудования и деталей как предприятиям и строящим внутри экономического района, так и за его пределами.

В борьбе за образцовое выполнение этих поставок во всех отраслях хозяйства и в каждом экономическом районе большую роль призваны играть партийные организации. Их долг — воспитывать работников совнархозов, предприятий и строев в духе строгого соблюдения интересов страны и укрепления государственной дисциплины, в духе решительного пресечения местных тенденций, наносивших ущерб народному хозяйству. Вопросы выполнения поставок по производственной кооперации следует обсуждать на рабочих и партийных собраниях, а также освещать в печати, как это правильно делают газеты «Правда Украины», «Челябинский рабочий» и некоторые другие.

Выполнение предусмотренных планом производственных поставок — дело большой государственной важности. Обеспечить его выполнение — значит во многом способствовать дальнейшему мощному подъему социалистической экономики, успешному претворению в жизнь шестой пятилетки.

(Передовая «Правды» от 25 июля).

На предприятиях страны

От корреспондентов ТАСС

Руть из отходов производства получена на Ленингорском полиметаллическом комбинате (Казахская ССР). Для извлечения этого ценного продукта по проекту новаторов построена оригинальная установка. Агрегат автоматизирован, управляют им два человека.

Мощный башенный кран грузоподъемностью в пять тонн изготовлен на Свердловском заводе. Агрегат предназначен для подема и укладки крупных железобетонных деталей и конструкций на строительных зданиях. Вылет стрелы крана — 20 метров. Он монтируется за полтора часа — во много раз быстрее прежних кранов.

На Канакерском алюминиевом заводе (Армения) пущен в эксплуатацию цех газозаулавливания и регенерации. При производстве алюминия выделяется газ с высоким содержанием фтористых соединений. До сих пор эти газы выбрасывались в атмосферу через 120-метровую трубу. Но они все же осаждались на поверхности земли. Спуском газоплотной установки концентрация отходящих газов снизилась в 20—25 раз, и практически они стали безвредными для окружающей среды. Разработана также оригинальная технологическая схема, предусматривающая утилизацию этих газов.

Цех рельсовых скрепленных заводов «Азовсталь» освоил производство новых подкладок оригинальной конструкции инженера Зверева. Закрепленные ими тяжелые рельсы могут выдерживать нагрузку вагонов грузоподъемностью в сто с лишним тонн и дают возможность развешивать составы поездов свыше ста километров в час.

Для Братской ГЭС

Свыше восьми тысяч вагонов с машинами и оборудованием получили в нынешнем году строители Братской гидроэлектростанции. Стройка обслуживают пятьсот предприятий-поставщиков. Недавно из Запорожья были получены три трансформатора для установки на понижающей подстанции, которая скоро примет ток Иркутской ГЭС по высоковольтной линии электропередачи Иркутск—Братск. Каждый трансформатор весит восемьдесят тонн.

Старый горняк А. А. Веденякин рассказывает Трудовые успехи горняков Таштагола В борьбе за повышение продуктивности животноводства

Творческий подъем

Коллективы многих добывных и подготовительных участков на рудниках Горной Шории с честью выполняют обязательства в соревновании за достойную встречу 40-летия Великого Октября. Значительных успехов добиваются горняки Шерегеша. В течение первого полугодия они выдали дополнительно к плану несколько тысяч тонн сырой руды и концентрата.

На Шерегешском руднике сейчас ведется подготовка к переходу на подземную добычу. Рудные слои залегают на многометровой глубине. К ним устремлены три штольни. Проходчики настойчиво пробиваются сквозь толщу пород, преодолевают много трудностей.

Самотверженно трудится бригада Н. Бугаенко, подвигающая штольню «Восточная». Когда бригада прошла первые метры, началось сильное давление грунта на крепление и затрудило выработку глиной. Чтобы быстрее ликвидировать прорыв, проходчики Н. Бугаенко, М. Шабалин, Н. Бурлаков, А. Худяков применили новшества. За короткое время из устья штольни они выдали свыше 1,3 тысячи кубометров породы, превратив нормы в три раза.

Хороших показателей достигают горняки Таштагола. Здесь в течение месяца увеличивают счет сверхплановой руды участки, где начальниками А. Аронев, А. Павлов. С начала года эти участки выдали сверх плана свыше 45 тысяч тонн руды. В счет сентября работают звено градоочистки И. Кузнецова, проходческие бригады Н. Клещенко, А. Савиновских, В. Осини и многие другие.

В дни предоктябрьского соревнования передовые производственники Таштагольского рудника проявляют немало творческой инициативы.

Д. МОЛОКОВ.

Годовое обязательство выполнено

Отправить сверх годового плана 50 ашелонов, снизить простой вагонов под грузовыми операциями на 1 час — таковы обязательства железнодорожников станции Черкасско-Каменск. Слово не разошлось с делом.

20 июля со станции отправлен 51-й тяжеловесный состав. Годовое обязательство выполнено. Только за счет сокращения простоев вагонов на подездных путях и на маневровой работе удалось дополнительно отправить грузов, на которые бы потребовалось пять составов. Инициаторами соревнования в честь 40-летия Великого Октября являются дежурный по станции М. Д. Лымаченко, маневровый инспектор И. Н. Пархоменко, машинист паровоза Г. И. Зобнин, составитель поездов М. П. Протасов. Это они организовали четкую работу по скоростной подаче вагонов под разгрузку и особенно по обеспечению погруженных пунктов шахт треста «Железкоуголь».

Составитель поездов Михаил Протасов и машинист паровоза Гавриил Зобнин на формировании поездов первыми стали широко применять серийные толчки. Только это дало им возможность выполнять более полтора норм. Теперь по их методу на станции работают все составительские бригады.

Высоким мастерством славятся рессорщик М. А. Альбаева, Ж. И. Довганьков, В. Г. Мязова, П. Г. Барасев. Внедряя уплотненную пружину угля, они смогли дополнительно отправить 96 тысяч тонн угля, для перевозки которых потребовалось бы более 3.200 вагонов.

Сейчас железнодорожники станции Черкасско-Каменск пересмотрели свои обязательства. Они решили помочь горнякам треста «Железкоуголь» досрочно выполнить годовое обязательство по отгрузке угля.

А. СЕРГЕЕВ.

Каждый отвечает перед коллективом

Результаты работы прямо зависят от ухода за машиной. Это хорошо усвоила наша бригада. Осмотр экскаватора при приеме и сдаче смены, регулярные профилактические ремонты у нас стали законом для каждого машиниста. Чтобы повысить ответственность машинистов (в бригаде их трое), а закрепля за каждым из них определенные узлы экскаватора. Например, в первую смену помощник Т. Литов следит за стрелой, во вторую смену помощник Т. Базелев контролирует и смазывает ходовую тележку, помощник Минакин, который работает вместе со мной, отвечает за работу поворотной платформы. Следует оговориться, что, уступая машинисту, помощник, конечно, может выполнять и другую работу. Но за порученные ему узлы он несет ответственность перед всем коллективным бригады.

Хороший уход за машиной обеспечивает нам безаварийную работу и перевыполнение плановых заданий. Бригада выдает ежегодно по 2—2,5 тысячи тонн угля.

В. ПЕТРОВ, бригадир экскаваторщиков, Красногорского разреза.



Работники молочно-товарной фермы колхоза «Путь Ленина» Кемеровского района, решили получить по 2.500 литров молока на каждую фуражную корову. Одним из инициаторов соревнования за высокую продуктивность скота выступила молодая дярка, депутат районного Совета Надежда Урсова. От каждой из 12 закрепленных за нею коров она обязалась надоть по 2.800 литров. С обязательствами хорошо справляется: с 1 января Надежда Урсова надолла более 2.200 литров от каждой коровы.

НА ШНИМКЕ: Н. УРУСОВА.

Фото П. Костюкова.

Передовые сельсоветы

Обком КПСС и облизполком рассмотрели итоги социалистического соревнования сельских Советов области по выполнению государственных планов закупок и заготовок молока и мяса от индивидуальных хозяйств за первое полугодие 1957 года и присудили переходящие Красное знамя областного комитета КПСС и исполкома областного Совета депутатов трудящихся с вручением первой денежной премии Вознесенскому сельскому Совету Тисульского района (председатель тов. Пугин), выполнившего полугодовой план по поставкам молока на 174 процента, по запуску — на 164 проц.

Вторые места с вручением почетных грамот и денежных премий присуждены Тарасовскому сельскому Совету Промышленновского района (председатель т. Киселев), обеспечившему выполнение полугодового плана по обязательным поставкам молока на 155 процентов, а по запуску на 126 процентов, и Ариничевскому сельскому Совету Ленинского Кузнецкого района (председатель т. Литвинов), обеспечившему выполнение полугодового плана по обязательным поставкам молока на 133 процента и по запуску на 116 процентов.

Третьи места и денежные премии присуждены Елгинскому сельскому Совету Юргинского района (председатель т. Аньков) и Кандакельскому сельскому Совету Кузнецкого района (председатель т. Котов). Грамотами облизполкома награждены работники заготовительного аппарата треста «Росгавмолоко»: Д. М. Кузьмин — мастер Вознесенского молочного завода, Н. А. Поздняякова и Е. В. Федорова — сборщицы молока Вознесенского молзавода, А. Т. Миронов — заведующий Ариничевским сепараторным отделением, А. И. Михайлов — заведующая Елгинским сепараторным отделением, А. Н. Выхаев — сборщик молока Мунайского молзавода.

Переходящее Красное знамя областного комитета КПСС и исполкома областного Совета депутатов трудящихся и первая денежная премия присуждены Ново-Подгорновскому сельскому Совету Итатского района (председатель т. Котиков), занявшему первое место в соревновании сельских Советов по выполнению государственного плана закупок и заготовок мяса. Ново-Подгорновский сельский Совет обеспечил выполнение полугодового плана по поставкам мяса на 113 процентов и по запуску на 240 процентов.

Второе место присуждено Кубитетскому сельскому Совету Итатского района (председатель т. Прима), обеспечившему выполнение полугодового плана по поставкам мяса на 149 процентов и по запуску на 117 процентов. Кубитетский сельский Совет награжден почетной грамотой обкома КПСС и облизполкома.

В совхозе «Ударник»

ПРОМЫШЛЕННАЯ. (Спец. корр. «Кузбасса»). По примеру передовых колхозов страны в борьбе за быстрое увеличение производства мяса, молока и других продуктов животноводства активно включился коллектив совхоза «Ударник». Работники свиноводства поставили перед собой задачу — получить в этом году на каждые 100 гектаров пашни не менее 100 центнеров свинины, т. е. производством свинины по сравнению с прошлым годом утроить. До 3.000 килограммов молока обязались надоть на каждую фуражную корову даярня.

Эти обязательства подкрепляются делами. Доярка Тамара Лимонова, Мария Зауваевара вышли в число передовиков. Мария уже получила от каждой закрепленной за ней коровы около 1.700 литров молока, Тамара — 1.600 литров.

Среди свиноводов наиболее высоким показателем добились Ксения Катцова и Евдокия Черепанова. Среднесуточный привес поросат на откорме, за которыми они ухаживают, превысил 500 грамм при норме 375.

Славной передовой пятилетки пользуется в совхозе Мария Арнольд. В июне она получила среднесуточный привес каждого теленка 713 грамм.

Все эти животноводы занесены на Доску почета.

В совхозе большое внимание уделяется снижению затрат труда на производство центнера продукции. Если в прошлом году на центнер молока здесь потребовалось полтора человека-дня, то нынче эти сократились до 1,29 человека-дня. Затраты на производство центнера свинины уменьшились в два с половиной раза. За счет снижения себестоимости животноводческой продукции коллектив совхоза сэкономил в первом полугодии 84,6 тысячи рублей.

ТАК БЫЛО...

Рассказ старого шахтера

Во дворе шахты было людно: ночная смена вышла на-гора. Антон Андреевич сидел возле комбината и, отечески улыбаясь, поглядывал кругом. В распахнутые двери по одному и группами входили шахтеры, большинство молодых. Весело переговариваясь, беззаботно подшучивая друг над другом, они, прежде чем идти в дома, рассаживались под вытесненными топилами и жадно курили. С пенсионером А. А. Веденякиным все по-прежнему было. Он, увидев А. А. Веденякина, и обратился к нему:

— Спасибо, здоров, — отвечал довольный Антон Андреевич.

Когда солнце стало припекать на голову, Антон Андреевич перешел в тень. Устроившись на удобной скамейке, он оказался по соседству с группой юношей и девушек, о чем-то оживленно споривших.

— Я сам читал в газете! — вступил худенький выхвачный молодой человек, поминутно приглядываясь к своему строгитивному хохлаку на голове. — А вот сейчас все точно узнаем. — Обрадованно сказал он, увидев А. А. Веденякина, и обратился к нему:

— Скажите, что раньше здесь было, где сейчас шахта? Тайга?

— Крутом тайга, это точно, а тут — болото.

— Вы давно живете в Анжерке?

— С 1896 года.

— Значит, вы видели, как зароботала наша шахта? Это верно, что ей пятьдесят лет?

— Даже больше, если считать с подготовкой. А видите? Как не видел, если сам же начинал на ней работать?

— Немного помолчал и стал рассказывать:

— Одинадцать лет мне было, когда наша семья приехала в Анжерку к отцу. Он, политатор-жандан, работал на столах. Углубляли они первую и вторую шахты или, как их тогда называли по фамилиям инженеров, «Ивановскую» и «Анненскую». А в 1906 году его расстреляли. В 1902 году, когда мне исполнилось 17 лет, пошел я и на работу. Устроился на «Ивановскую» сапожником. Слышали про такую «специальность»? Деревянный или железный ящик на салазках, к нему лямки приделаны, впрте собачьей упряжки. Влезешь в эти лямки, как в хомут, и волочишь санки с углем к погрузке. Даже сейчас плечи ноют, как про это вспомнишь. В лошадиной долиности пробыл всего два года. Но

Осваивают новую систему

ПРОКОПЬЕВСК. (Спец. корр. «Кузбасса»). Перед горняками «Черной горы» встала проблема — как лучше отработывать сблизженные крутонаклонные и даже опрокинутые пласты. Главный маркшейдер шахты т. Козарь предложил новую систему — диагональные посылы по восстановлению самодельной закладной. Осваивают ее поручники бригады, которой руководит опытный лавщик Валентин Елисеев. Зайчики добораются трудноубойными, дружно. Они поняли замысел автора системы и приложили немало усилий, чтобы внедрить ее. По их предложению

Н. РУКИН, г. Анжеро-Судженск.

Выполнить обязательства по жилищному и культурно-бытовому строительству

За последние годы Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют особенно большое внимание улучшению культурно-бытовых условий жизни населения нашей страны. Декларационный Пленум ЦК КПСС указал, в частности, что значительное расширение жилищного строительства является одной из важнейших всенародных задач.

Стремясь превратить эти указания в жизнь, трудящиеся городов, поселков и сел Кузбасса тщательно изучили свои возможности для увеличения темпов и объема строительства, выявили много внутренних резервов и приняли обязательство построить и ввести в действие в нынешнем году не менее одного миллиона квадратных метров новой жилой площади, в том числе: силами подрядных организаций — 500 тысяч, силами промышленных предприятий с участием будущих жильцов — 211 тысяч, индивидуальных застройщиков — 160 тысяч, колхозов и колхозниц — 120 тысяч, совхозов — 10 тысяч и МТС — 14 тысяч квадратных метров. Выполнение этих обязательств позволит обеспечить квартирами тысячи семей трудящихся и уже нынче сделать осязаемый шаг в решении жилищной проблемы.

Народная смекалка подсказала усилию не только жилищного строительства. По почину трудящихся Промышленновского района в деревнях и поселках области широко развернулось социальное строительство. По двум десяткам жилищных инициативных строительных на селе только в 1957 году должны быть построены 81 клуб, 12 библиотек, 36 красных уголков на животноводческих фермах, 57 школ, 80 медицинских учреждений и т. д. Всеобщую известность получила пример трудящихся гор. Прокопьевска, где успешно сооружаются мастерские и физкультурно-спортивные залы при помощи инициативы и этим работам самих учащихся.

Что же уже сделано за минувшее полугодие? Как идет жилищное строительство жилых домов и культурно-бытовых объектов в городах и районах области? Этот вопрос был первым в повестке дня состоявшейся 24 июля третьей сессии Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся.

В докладе председателя облисполкома т. Шаповалов В. С. отметил, что если в вводном выступлении жилищной комиссии областного Совета в первом полугодии введено только 19,7 тыс. кв. метров жилой площади, или 9 проц. к годовым обязательствам, а за счет индивидуальных в городах и селах построено 89,2 тыс. кв. метров, что составляет 30,4 проц. к обязательствам, принятым на год.

В нашей области уже накоплен немалый опыт строительства жилья промышленными предприятиями с привлечением трудящихся, который необходимо широко распространить. Вместе с тем выявились наиболее типичные недостатки в руководстве инициативным строительством и надо отметить пути их ликвидации, чтобы к концу года обеспечить выполнение обязательств.

Свыше 380 промышленных предприятий и шахт Кузбасса поддерживают инициативу горожан и ведут строительство домов своими силами с участием трудящихся. Вопрос о строительстве жилья широко обсуждался на рабочих собраниях. Трудящиеся выносили постановления, избирали жилищные комиссии, избирали местные строительные организации, искали технические материалы. Рабочие и служащие, как правило, брали на себя обязательство обработать определенное количество дней на строительстве жилых домов. На ряде предприятий организовано производство шлакоблоков, стальных изделий, листового лигнита. Некоторые коллективы послали своих рабочих на кирпичные заводы, чтобы увеличить производство продукции. Таким образом, во многих городах жилищное строительство стало делом широких масс трудящихся.

Тов. Шаповалов подробно рассказывает, как организовано строительство на шахтах треста «Кемеровоуголь», где уже заложено 248 домов, а 43 из них заселены, на Кузнецком машиностроительном заводе, в Беловском локотном депо и на других предприятиях. Вывод из этих примеров можно сделать один: промышленные предприятия — большие и малые — имеют возможность и должны участвовать в жилищном строительстве.

Там, где хозяйственные и советские руководители вникают непосредственно в организацию строительства, используются так называемые «мелочаки», оказывают оперативную помощь в разрешении «узких мест», там и дело идет успешно, решаются вопросы финансирования, изыскиваются необходимые материалы и фонды.

Однако есть еще такие руководители, которые могут произносить речи о необходимости увеличения жилищного строительства, но фактически ничего не делают для его осуществления. Так обстоит дело, например, на электродомовом заводе (директор т. Роменский), заводе «Запсибоблент»

Докладчик перешел к вопросам культурно-бытового строительства. Отмечая, что для осуществления политехнического обучения в области проделана большая работа по строительству школ, мастерских, физкультурных залов и теплиц при школах. В минувшем учебном году из 238 средних школ 211 имели производственные мастерские по дереву и металлу. К новому учебному году намечено инициативным способом с помощью учащихся построить в городах и районах 57 начальных, семилетних и средних школ, 92 учебные мастерские, 42 спортивных зала, 15 интернатных при сельских школах, 19 теплиц, 4 гаража, 6 домов для учителей. При выполнении этих обязательств школы получат новые помещения на сумму более 50 млн. рублей. Такова народная инициатива — инициатива боеспособной армии учителей и учащихся.

Тов. Шаповалов рассказывает о работе Прокопьевского треста «Юнстрой», о том, что по его примеру учебные мастерские и физкультурно-спортивные залы успешно строятся в Кемерово, Сталинске, Ленинске-Кузнецком и некоторых других городах. Инициативное строительство школ и мастерских развернулось в ряде сельских районов. Однако в Ленинске-Кузнецком, Тагтайском, Тисульском, Чебулинском и Янском районах этот процесс поддерживал плохо и даже не обсуждался на заседаниях исполкомов.

В целях улучшения жилищных условий населения обком КПСС и облисполком еще в апреле приняли постановление о строительстве в 1957 году в городах области 13 кинотеатров по 200 мест за счет средств государственного банка. Начато строительство 10 кинотеатров. Особенно хорошо отнеслись к этому в Заводском районе г. Кемерово, где в сентябре театр может быть уже сдан в эксплуатацию. Вместе с тем в Сталинске, Ленинске-Кузнецком, Киселевске, Юрге лишь говорят о строительстве кинотеатров, а к работе не приступают.

В связи с задачами крутого подъема сельского хозяйства огромное значение приобретает преодоление отставания в культурно-бытовом обслуживании сельского населения. Вот почему по достоянию области быть оценена инициатива трудящихся Промышленновского района, которые решили построить в этом и 1958 годах 18 колхозных и сельских клубов, 7 красных уголков, 4 библиотеки, 5 школ, 8 детских яслей и садов, 5 медицинских пунктов, 15 спортивных площадок, 9 магазинов и лавочек. Правление колхозов, руководство МТС и совхозов обязались построить в этом году 228 и в 1958 году — 253 жилых дома. Кроме того, намечено построить 110 домов для семей переселенцев. Решено к 40-й годовщине Великого Октября капитально отремонтировать все культурно-бытовые учреждения, посадить на усадьбах домов, школ, клубов не менее 95 тысяч плодовых и ягодных деревьев и кустарников, полностью завершить радиофикация района.

Проверка показывает, что трудящиеся Промышленновского района с честью выполняют взятые на себя обязательства.

Хорошо организована работа по строительству учреждений культуры в Кузнецком районе. Где сейчас возводятся 15 тысяч объектов. Активно ведут эти работы в Ленинске-Кузнецком, Пленинском, Тисульском, Янском, Кузнецком районах. По всем районам области за полгода сдано в эксплуатацию 5 сельских и колхозных клубов, ведутся отделочные работы в 39 клубах, находятся в стадии строительства 62. Выходит, если приложить усилия, то обязательства по строительству клубов в этом году могут быть не только выполнены, но и перевыполнены.

Однако выполнение обязательств по культурно-бытовому строительству в целом во многих районах идет неудовлетворительно. Достаточно сказать, что из 12 библиотек строится всего лишь 8, из 36 красных уголков — 12. Многие колхозы в прошлом году получили хороший доход, но при этом в результате невместительств райисполкомов игнорируют культурное строительство. В Крайневском районе, например, в этом году должно быть построено 7 клубов, а построено только один, во многих колхозах к строительству еще не приступили. В Прокопьевском районе из 27 культурно-бытовых объектов строится 2. Очень плохо идет дело в Юргинском районе.

Особенно серьезное отставание допущено во многих сельских районах со строительством лечебных учреждений, прежде всего детских яслей, родильных домов, фельдшерско-акушерских пунктов.

Сейчас, когда во всей стране ширится социалистическое соревнование за достойную встречу 40-й годовщины Великого Октября, долг прежде всего райисполкомов, правлений колхозов и совхозов принять все меры, чтобы наметенное на этот год культурное строительство в деревне было полностью осуществлено.

Тов. Шаповалов отмечает в заключение, что и неюлом областного Совета, его отделы и управления, постоянная комиссия Совета по строительству плохо контролировала ход инициативного строительства, слабо вникали в нужды и запросы строев, городских и районных Советов. Чтобы справиться с поставленной задачей по инициативному строительству и ликвидировать серьезные недостатки, следует прежде всего решительно улучшить организа-

торскую работу исполкомов, привлечь для этого постоянные комиссии и всех депутатов, а их у нас более 13 тысяч человек. Надо добиться, чтобы каждый депутат областного, городского и районных Советов лично следил за ходом строительства в своих избирательных округах, на своем предприятии, стройке, ставил и решал через исполкомы все вопросы, мешающие выполнению взятых обязательств.

Необходимо трезво оценить те трудности, которые встретятся на пути выполнения обязательств во втором полугодии в связи с тем, что мы скоро вступим в ответственный период уборки и хлебопашества. Нужно сейчас предусмотреть такие организационные меры, которые позволили бы в трудных условиях, при отвлечении из городов на село значительной части людей и транспорта, выполнить обязательства по строительству одного миллиона квадратных метров жилья и учреждений культуры. Нет сомнения, что под руководством областной партийной организации местные Советы, многочисленные армия депутатов, наши хозяйственные кадры сумеют мобилизовать трудящихся и с честью справиться с этой большой и благородной задачей.

Тов. Лосев поднял также вопрос о том, что в связи с большим размахом строительства на селе нужно позаботиться о подготовке квалифицированных каменщиков, штукатуров и других специалистов из сельской молодежи. Следовало бы создать для села школы по типу ФЗО, готовящих кадры для промышленности.

Председатель Осинниковского горисполкома депутат Прокопьев А. Ф. говорил о том, что комбинация «Кузбасуголь» плохо помогает в решении вопроса финансирования инициативного строительства. Необходимо также, чтобы совхозы быстрее определили, что будет возводить трамвайное депо, подстанции, помог с получением документации на водозаборные сооружения, так как без прокладки трамвайной линии, водопровода нельзя освоить под жилье отдаленные участки, а близкие земельные отводы в городе нет.

Забойщик шахты «Байдаевская» депутат Шевченко Я. Ф. подчеркнул необходимость улучшить качество строительства, в частности, сборных домов. Он, говорил оратор, не совсем подходит для условий Сибири, их надо утеплять. Следует принять меры к ускорению строительства трамвайной линии в шахтерский поселок, улучшить автобусное сообщение. Очень серьезная проблема — укрепление берега реки Томи в районе посёлка. Если ее не решить, то скоро вода может подмыть дома.

Депутаты Гергет Д. К. — доярка колхоза имени Коминтерна, Крайневского района, Царев Г. И. — аппаратчик азотного завода критиковали руководителей отделов и управлений облисполкома, промышленных предприятий за то, что они медленно реагируют на просьбы депутатов, слабо помогают им выполнять заказы избирателей.

Начальник Заводского района г. Кемерово, рассказывая тов. Цареву, — просил организовать столичные воды, идущие с коксоломозавода. Я обратился к директору лесохимзавода и главному инженеру коксоломозавода. Они обещали помочь, но ничего не сделали. Я вторично написал письмом директору завода т. Коминову, но ответа от него не получил.

О многих хороших примерах организации культурно-бытового строительства рассказал заместитель председателя облисполкома депутат Милов Е. Е. В Прокопьевске прекрасно работают застройщики в Ленинске-Кузнецком и Беловском районе хорошо строят Колхозные летсады и ясли, в Кемерово возводят три кинотеатра. Но в целом строительство культурно-бытовых объектов, особенно учреждений здравоохранения, идет медленно. В Сталинске, Киселевске срывается строительство кинотеатров. Оратор подчеркивает, что возведение кинотеатров имеет очень большое значение для лучшего культурного обслуживания населения и, кроме того, позволит Советам увеличить доходы местного бюджета.

Ряд важных вопросов поднял в своем выступлении председатель постоянной комиссии по строительству депутат Попов А. А. Он подчеркнул, что ссылки некоторых руководителей, отказывающихся вести инициативное строительство, из-за «маломощности» предприятий и организаций, не состоятельны. Ведь любая артель мощнее индивидуального застройщика и, бесспорно, может возводить дома. Нетрудно в любом нашем городе получить и необходимую техническую консультацию.

Вместе с тем облисполком следовало проявить больше настойчивости в получении фондов на такие материалы, как олифа, стекло, которые выпускаются предприятиями и организациями строго по нормам и не могут быть выделены для оказания помощи застройщикам. Нужна помощь управления совнархоза и в финансировании. Не у всех предприятий есть прибыли, а строить нужно сейчас.

Очень серьезно надо подумать над вопросом более экономичных типов зданий для инициативного строительства. Некоторые дома выглядят просто неприлично, они будут портить облик городов. Кроме того, «экономный» метр жилой площади в 1-2-квартирном доме обходится гораздо дороже, чем, например, в 3-4-квартирном двухэтажном. Выбрать наиболее экономичный вариант, сделать соответствующие рекомендации обложению управления облисполкома по строительству.

Сессия приняла решение, направленные на улучшение руководства инициативным строительством и безусловное выполнение обязательств, взятых трудящимися для подъема жилищного строительства, в области по возведению жилых домов и культурно-бытовых объектов.

Резко увеличим производство свинины

Центральный Комитет КПСС поставил перед работниками сельского хозяйства большую задачу — в ближайшие годы достичь США по производству мяса, масла на душу населения. Коллектив нашего совхоза решил внести достойный вклад в решение этой всенародной задачи.

Для изыскания резервов по увеличению производства животноводческой продукции мы прошли на фермах собрания. Выступившие на них рабочие говорили о том, что задача, поставленная ЦК КПСС, по плечу советским людям, для выполнения ее есть все возможности. Наши животноводы уже в этом году увеличили производство мяса свинины на 100 центнеров по сравнению с 1956 годом, а в 1960 году довести производство ее до 120 центнеров. Если учесть, что в прошлом году в хозяйстве было произведено свинины на 100 га пашни лишь около 27 центнеров, то станет ясно, какое высокое обязательство принял наш коллектив.

Итоги работы совхоза за первое полугодие говорят о том, что и это обязательство вполне реально. В течение полугодия мы довели производство свинины на 100 гектарах пашни до 26 центнеров. Сдано государству более 2.000 центнеров. В отличие от прошлых лет, когда животные сдавались с небольшим весом, нынче средний вес сдаваемых свиней составил 103 килограмма. Почти половина их прошла санитарную обработку. На одну свиноматку получено в среднем по 10 с лишним поросят. Среднесуточный прирост их на доращивании и откорме составил 391 грамм, а в июне — 411 грамм.

В настоящее время в совхозе поставлено на откорм 3.000 свиней. Будем сдавать их государству весом не менее центнера. Это значит, что до конца года получим еще не менее 4.000 центнеров свиного мяса.

Для откормочного стада в совхозе создана специальная ферма. Все животные размещены в передних рядах двора, находящихся непосредственно за пределами фермы, что для условий Сибири, их надо утеплять. Следует принять меры к ускорению строительства трамвайной линии в шахтерский поселок, улучшить автобусное сообщение. Очень серьезная проблема — укрепление берега реки Томи в районе посёлка. Если ее не решить, то скоро вода может подмыть дома.

Депутаты Гергет Д. К. — доярка колхоза имени Коминтерна, Крайневского района, Царев Г. И. — аппаратчик азотного завода критиковали руководителей отделов и управлений облисполкома, промышленных предприятий за то, что они медленно реагируют на просьбы депутатов, слабо помогают им выполнять заказы избирателей.

Начальник Заводского района г. Кемерово, рассказывая тов. Цареву, — просил организовать столичные воды, идущие с коксоломозавода. Я обратился к директору лесохимзавода и главному инженеру коксоломозавода. Они обещали помочь, но ничего не сделали. Я вторично написал письмом директору завода т. Коминову, но ответа от него не получил.

О многих хороших примерах организации культурно-бытового строительства рассказал заместитель председателя облисполкома депутат Милов Е. Е. В Прокопьевске прекрасно работают застройщики в Ленинске-Кузнецком и Беловском районе хорошо строят Колхозные летсады и ясли, в Кемерово возводят три кинотеатра. Но в целом строительство культурно-бытовых объектов, особенно учреждений здравоохранения, идет медленно. В Сталинске, Киселевске срывается строительство кинотеатров. Оратор подчеркивает, что возведение кинотеатров имеет очень большое значение для лучшего культурного обслуживания населения и, кроме того, позволит Советам увеличить доходы местного бюджета.

Ряд важных вопросов поднял в своем выступлении председатель постоянной комиссии по строительству депутат Попов А. А. Он подчеркнул, что ссылки некоторых руководителей, отказывающихся вести инициативное строительство, из-за «маломощности» предприятий и организаций, не состоятельны. Ведь любая артель мощнее индивидуального застройщика и, бесспорно, может возводить дома. Нетрудно в любом нашем городе получить и необходимую техническую консультацию.

Вместе с тем облисполком следовало проявить больше настойчивости в получении фондов на такие материалы, как олифа, стекло, которые выпускаются предприятиями и организациями строго по нормам и не могут быть выделены для оказания помощи застройщикам. Нужна помощь управления совнархоза и в финансировании. Не у всех предприятий есть прибыли, а строить нужно сейчас.

Очень серьезно надо подумать над вопросом более экономичных типов зданий для инициативного строительства. Некоторые дома выглядят просто неприлично, они будут портить облик городов. Кроме того, «экономный» метр жилой площади в 1-2-квартирном доме обходится гораздо дороже, чем, например, в 3-4-квартирном двухэтажном. Выбрать наиболее экономичный вариант, сделать соответствующие рекомендации обложению управления облисполкома по строительству.

Сессия приняла решение, направленные на улучшение руководства инициативным строительством и безусловное выполнение обязательств, взятых трудящимися для подъема жилищного строительства, в области по возведению жилых домов и культурно-бытовых объектов.

Применение самокормушек, автопоилок и электрозагородов позволило высвободить около 30 гектаров и почти вдвое сократить прямые затраты на содержание свиней. Если раньше свиноводы ухаживали за 100—120 свиньями, то теперь три работника обслуживают 3.000 голов. При этом остаются три свинарки находятся на ферме не сразу, а поочередно. Вся работа их сводится лишь к тому, чтобы следить за порядком в лагере, добывать свежесваренной подовки кормов.

На откормочную ферму мы поставили лучших животноводов. Руководит ею Арсентий Михайлович Суслий. Свиноварками работают сестры Анастасия и Ина Лебедевы и Елена Быкова. Все они имеют большой опыт ухода за животными, любят свое дело, хорошо зарабатывают.

Для дальнейшего увеличения поголовья свиней и резкого подъема производства мяса в совхозе созданы благоприятные условия. Мы имеем 19 типовых свиноматок, в которых в зимний период можно разместить 8—9 тысяч голов. Создана прочная кормовая база. Ныне на корм свиньям у нас одного только картофеля посажено 290 гектаров, 150 гектаров посеяно кукурузы на силос.

В настоящее время совхоз располагает немалыми возможностями для дальнейшего роста поголовья свиней. В течение июля опоросятся 70 свиноматок. К 1 августа совхоз будет иметь около десяти с половиной тысяч свиней. Для увеличения свиноголовья применяем разовые опоросы. После первого опороса высокопродуктивных свиноматок оставляем для ремонтных целей, а остальных ставим на откорм.

Соревнование свиноматок мы уделяем повседневное внимание. В конце каждого месяца подводится итоги работы фермы. Передовиком вручается переходящее Красное знамя. Сейчас его держит вторая ферма, которой руководит Алексей Кукушкин Грачевск. Замечательные результаты здесь добивается свиноводка Тамара Порошина. Недавно она получила за один опорос от 16 свиноматок 141 поросенка и всех их сохранила. Общий вес поросят при отеме составил 2.086 килограммов, т. е. 14 килограммов 722 грамма на голову. Сейчас Тамара Порошина набрала новую группу свиноматок и решила добиться среднего веса поросят при отеме не менее 15 килограммов. Лучшим свиноваром ежемесячно вручаем переходящее красное знамя, знаком их на Доску почета и выдаем денежные премии. Все это положительно сказывается на работе животноводов, вызывает подъем трудовой активности.

Сейчас работники свиноводки прилагают все усилия к тому, чтобы досрочно выполнить свои обязательства, сдать государству в течение нынешнего года не менее 6.500 центнеров свинины.

В. БОЛЬШАКОВ,
директор совхоза «Заря»,
Промышленновского района.

Соревнование городов

Сводка о ходе соревнования городов Кемеровской области по выполнению народнохозяйственного плана за второй квартал 1957 года

ГОРОДА	В проц. к годов. плану		В проц. к кварт. плану	
	выполн. долей части бюджета	выполн. плана по доходу коммун. предпр.	выполн. плана по вал. продук. товарооборота	выполн. плана по обороту
1. Анжеро-Судженск	48,4	52,4	87,3	105
2. Белово	48,1	60,8	109,5	113,7
3. Гурьевск	46,8	46,4	117,2	100,2
4. Кемерово	50,1	53,1	99,9	101,9
5. Киселевск	52,1	52,6	90,9	103
6. Ленинск-Кузнецкий	43,3	52,7	99,1	107,3
7. Мариинск	47	47	89,9	103,9
8. Междуреченск	51,5	45,5	136,6	101,9
9. Мыски	50,4	—	83,3	112,8
10. Осинники	49,7	50,1	98,8	103
11. Прокопьевск	48,5	44,2	99,6	105,8
12. Сталинск	50	51,5	98,9	104,2
13. Тайга	55,5	48,5	82,5	102
14. Юрга	52,2	61,5	100,2	111,9

Рассмотрев итоги социалистического соревнования городских Советов за второй квартал 1957 года, исполком областного Совета депутатов трудящихся признал победителем в социалистическом соревновании городов области Юргинский городской Совет депутатов трудящихся и передал ему переходящее Красное знамя облисполкома. Исполком областного Совета отметил, что Кемеровский, Сталинский и Беловский городские Советы депутатов трудящихся во втором квартале 1957 года увеличили показатели по исполнению долевой части бюджета и работе предприятий местной и кооперативной промышленности.

Семинар сельских лекторов

Правление областного отделения Общества по распространению политических и научных знаний провело трехдневный семинар сельских лекторов. На нем обсужден вопрос о лекционной пропаганде в связи с 40-летием Великой Октябрьской социалистической революции.

Для участников семинара было прочтено несколько лекций. Кандидат исторических наук М. В. Чернов прочитал лекцию «Борьба коммунистических и рабочих партий против ревизионизма, за сплочение сил социализма на основе марксистско-ленинской идеологии». С большим интересом были прослушаны лекции заведующего отделом пропаганды и агитации обкома КПСС, кандидата исторических наук В. А. Кадейкина «Из истории партийной организации Кузбасса (Кузбасс в годы гражданской войны)» и кандидата экономических наук В. Э. Попова «Развитие производительных сил Кузбасса за 40 лет Советской власти». О военной деятельности В. И. Ленина в годы иностранной военной интервенции и гражданской войны рассказал телеграфмайор в отставке Н. А. Гусаров.

Кроме того, участниками семинара

прослушали лекции: «Всемирно-историческое значение Великой Октябрьской социалистической революции, с которой выступил кандидат исторических наук М. А. Редькин, «Исторические вопросы современного международного положения» (полковник П. М. Новожилов), «Экономические соревнования между социализмом и капитализмом» (лектор обкома КПСС П. Н. Титов).

С докладом «О решениях июньского Пленума ЦК КПСС «Об антипартийной группе Миленкова Г. М., Кагановича Л. М., Молодова В. М.» и задачах лекционной пропаганды» на семинаре выступил секретарь обкома КПСС А. М. Лыткин.

Сельские лекторы получили много ценного фактического материала по экономике нашей области, по истории героической борьбы трудящихся Кузбасса в годы гражданской войны.

Серьезным недостатком семинара является то, что многие правления районных отделений (Гурьевского, Юргинского, Изморского, Итатского, Кузнецкого, Тисульского, Тяжинского и др.) не обеспечили явку лекторов на семинар.

С. КОШЕЛЕВ.



Приветствия дорогим гостям Москвы

Сердечный привет дорогим гостям моей Родины!

Михаил Шолохов, писатель.

Пусть VI Всемирный фестиваль молодежи в Москве явится мощной демонстрацией дружбы и единства молодежи всего мира, пусть соревнования спортсменов, артистов принесут победу достойнейшим, пусть мир и дружба будут главными победителями на фестивале.

Горячий привет всем участникам и гостям фестиваля.

Дмитрий Шостакович, композитор.

Молодые мои друзья! Вся моя жизнь связана с авиацией, резко изменившейся, привычное представление о пространстве. Благодаря самолетам, созданным, в частности, и коллективом, которым я руководжу, люди могут чаще общаться друг с другом. Рад, что некоторые участники фестиваля и я буду в Москве на одной из машин «ТУ-104». Горжусь тем, что на крыльях самолета

Всемирно известные советские писатели, художники, артисты, музыканты, конструкторы, шахматисты, представители рабочей и студенческой молодежи в канун открытия VI Всемирного фестиваля и III Международных дружеских спортивных игр молодежи горячо приветствуют участников праздника юности — дорогих гостей Москвы. Ниже мы публикуем некоторые из приветствий.

Горячо приветствую делегатов фестиваля!

Как старейшая советская артистка, председатель Всероссийского театрального общества, я приветствую молодежь, приехавшую к нам на фестиваль.

Театры нашей любимой столицы широко распахивают двери, чтобы встретить своих гостей и доказать им наше богатое реалистическое искусство.

Тесно сплотившись, мы вместе с

вами, мои молодые друзья, прилагаем все усилия, чтобы достичь мира во всем мире.

Горячий привет делегатам фестиваля!

А. Яблочкина, народная артистка Союза ССР.

Нас объединяют идеи мира и дружбы

Молодость — лучшая пора в жизни человека. Перед тобой открыты все пути и дороги.

Борьба за мир, за счастье человечества объединяет миллионы людей во всем мире в благородном стремлении не допустить новых войн. Фестиваль молодежи — это праздник юности. И символом этого праздника являются идеи мира, дружбы и счастья, идеи, близкие и понятные сердцу каждого честного человека.

Тысячи и тысячи юношей и девушек со всех пяти континентов съезжаются в Москву. Встретим их тепло, сердечно, как умеют встречать друзья русские люди, наш советский народ. Пусть они чувствуют себя, как дома. Мне приятно будет встретиться с участниками фестиваля, молодыми шахматистами. Язык шахмат — международный. И мы хорошо пойдем друг друга.

В. Смирнов, международный гроссмейстер, чемпион мира по шахматам.

Рассказ свинарки

Как вы стали знатной свинаркой? Женщина вопросом смущена. Слово было нестерпимо жарко — Так румянится заливная она. И стог, глаза подвела не смей, Руки пояс платая терпят... Видно, ей рассказывать труднее, Чем ранил вот этих поросят. А они кругом резвятся стойкой, Пятачками в ноги тычут ей; Что ж ты, мол, смутилась-то, хозяйка.

Мы с тобой, давай держись смелей! Озарилась серые глаза... — Первый раз пришла на ферму эту Я девчонкой, десять лет назад. До сих пор сама себя стыжусь я. Свиньи мне казались злее злых. Надо мной смеялись: «Ты, Марусь, Надевай намордники на них». В общем, трудно было мне вначале.

Много передумала я дум. И бывало, плакала ночами И рыдала прозу и убу. Помогли мне старшие подруги. Стали книжки умные читать. Постепенно научилась руки По науке роду принимать. И не раз встречала я рассветы, Не сомкнув глаза в ночной тиши, Потому и дороги мне эти Мышьяк, смешные малыши.

Мил и вес, и нету здесь секретов. Всем известно то, что знаю я. Как короче вам сказать об этом? Здесь не только труд мой — жизнь моя.

Молча слушала я рассказы свинарки. Как же, думал, так его обидеть, Чтобы заучила песней яркой Скропная, бесхитростная речь. Может, труд ее стихов не стоит? Ты, поэт, полагай, не спеши. Всякий труд поэзии постояен, Если он согрет теплом души.

Федор ТАМАЕВ.

Сегодня в кино и клубах

КИНОТЕАТР «МОСКВА». Большой зал — журнал Сибирь на экране № 32. Солдаты (для детей: 9-30; для взрослых: 11-35, 4-10, 6-15, 10-15). Широкоэкранный стереофонический фильм Илья Муромец (для детей: 2; для взрослых: 8-20).

Малый зал — журнал Новости дня № 25. Я встретила девушку (9, 10-55, 12-50, 2-45, 4-40, 6-35, 8-30, 10-25).

Третий зал — журнал Северный полюс № 6. Миколка-паровоз (для детей: 9, 12-50; для взрослых: 10-55, 2-45, 4-40, 6-35, 8-30, 10-25).

ПОСЛЕДНИЕ ТРИ ДНЯ СМОТРИТЕ ШИРОКОЭКРАННЫЙ СТЕРЕОФОНИЧЕСКИЙ ФИЛЬМ «ИЛЬЯ МУРОМЕЦ».

КИНОТЕАТР «МЕТАЛЛУРГ». Белый пудель (для детей: 9-10, 10-40, 12-10). Сын рыбака (для взрослых: 1-40, 3-50, 6, 8-10, 10-10).

КЛУБ ГРЭС. Залоза (6, 8, 10).

ОБЛДРАМАТЕАТР — гастроль Сталинского театра драмы.

26 июля — «БЕЗЫМЯННАЯ ЗВЕЗДА».

27 июля — «ЛЮБОВЬ, ДИРЕКТОР И КВАРТИРА».

Кемеровская областная филармония

Гастрольные концерты по Кузбассу артистов ВГКО — участников кинофильма СВАДЬБА С ПРИДАНЫМ

Заслуж. артистка РСФСР, лауреат Сталинской премии

Вера ВАСИЛЬЕВА.

Заслуж. артист ТССР Олег СОЛЮС.

Лауреат Сталинской премии Любовь КУЗМИЧЕВА.

Артисты: Владимир УШАКОВ, Март ДОРОХИН.

Следите за рекламой.

ОТКРЫТИЕ ГАСТРОЛЕЙ ЛЕНИНГРАДСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА

3 августа — «ЛЮБОВЬ НАВСЕГДА».

4 августа — утром — «ЛЮБОВЬ НАВСЕГДА».

4 августа — вечером — «ТО, ЧТО ЗНАЕТ КАЖДАЯ ЖЕНЩИНА».

5 августа — «ТО, ЧТО ЗНАЕТ КАЖДАЯ ЖЕНЩИНА».

6 августа — «ЖЕНА».

7 августа — «ПЕРВАЯ СИМФОНИЯ».

В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ НА ЭКРАНАХ ГОРОДА КЕМЕРОВА И ОБЛАСТИ СМОТРИТЕ КИНОПОВЕСТИ

ТАК ПОСТУПАЮТ СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ

На строительный участок Таштагольского рудника прибыл экскаватор. Но машиниста не было. Неотложные работы по реконструкции предприятия могли сорваться.

Александр Филиппович Олейников, машинист экскаватора железнодорожного цеха, в это время был в очередном отпуске. Узнав о простое нового экскаватора, он пожертвовал отпуском, добровольно пришел на место строителя и 20 дней проработал на новой машине. Подготовил себе замену, т. Олейников вернулся на отдых.

(«Красная Шория»).

Прасковья Александровна Васильева, возвращаясь из магазина домой, поднималась по лестничной клетке и услышала детский плач, доносившийся из квартиры Горбуновых.

Подойдя к двери, Васильева почувствовала едкий запах газа, пробившийся из щелей. Взломав дверь, она вбежала в квартиру. Здесь, задышав в дыму, плакали дети. П. А. Васильева вынесла шестилетнего Колю. Вернувшись обратно, она увидела, что горит постель на детской кровати. На двухлетнем Павлике загорелось белье. Потушив руками огонь, Прасковья Александровна вынесла из квартиры и второго ребенка. Передал его бежавшим соседям. Васильева вернулась в горящую квартиру и самостоятельно ликвидировала пожар.

Областное управление пожарной охраны наградило П. А. Васильеву почетной грамотой и ценным подарком.

(«Кузнецкий рабочий»).

Станок местного изобретения

Иван Михайлович Кузьков работает столяром в комбинате производственных предприятий треста № 144 в первый год. Наблюдая за работой пиломатериала, он убедился, что много леса идет в отходы и в дрова. Перед одним из лучших и опытных производственников стал вопрос: как использовать древесные отходы?

Там как в строительном тресте не хватало досок для пола, то столяр решил изготовить станок, чтобы из отходов можно было делать клепку для пола. Посовещавшись с товарищами, он в апреле занялся разработкой конструкции станка. И вот теперь, когда мы пришли в цех, Иван Михайлович охотно рассказывает об изобретении:

— Основное назначение станка заключается в том, чтобы из отходов столярных изделий делать клепку для пола.

Взяв обрезок, Иван Михайлович подходит к станку, включает электромотор, и две параллельные закрепленные циркулярные пилы с шумом стали вращаться. Кусок полуметровой доски (обрезок) толщиной в половину доски столяр быстро подвигает на тележке к вращающимся пилам.

— Вот и все, — говорит столяр и показывает готовую клепку. — Обрабатывают ее на другом станке, а потом из деталей собирают пол.

Характерно, что длина клепки равна точно сорoku пяти, а ширина — длине сантиметра. Такие размеры дают возможность использовать больше столярных обрезков.

Из отходов в тресте скоро научат собирать комнатные полы. Опыт подтверждает, что сборный пол из клепок будет прочней и лучше, чем пол из обычных 4—5-метровых плах.

Так Иван Михайлович Кузьков решил вопрос рационального использования леса.

Г. СУХОЛОВОВ, И. ЮРЬЕВ.

Экспериментальный атомный реактор в Грузии

ТБИЛИСИ, 24 июля. (ТАСС). В Грузии началось строительство экспериментального атомного реактора. Он позволит получать необходимые изотопы на месте и будет обслуживать нужды научных учреждений братских республик Закавказья.

Сейчас в Грузии ведут работу по разработке путей применения атомной энергии в мирных целях около 30 научно-исследовательских учреждений.

Перед большими стартами

Через день после того, как в Лужниках в небо взлетел флаг открытия праздника юности, на 35 стадионах и спортивных базах Москвы начнутся крупнейшие в этом году состязания. Сильнейшие спортсмены 50 стран всех пяти континентов выйдут на старты III Международных дружеских спортивных игр. Среди них чемпионы и рекордсмены мира и Европы, призеры Олимпийских игр.

Многие зарубежные гости уже успели стать свидетелями московских стадионов и принять участие в соревнованиях спортсменов столицы.

Говорят гости

Наша цель — дружба

Большой путь совершили японские спортсмены, чтобы прибыть в Москву. Мы плыли на пароходе, ехали поездом, летели на самолете. И, несмотря на утомление, теплоту встречи в Советском Союзе восстановили наши силы.

Игра в волейбол очень распространена в Японии. Этим видом спорта в нашей стране занимается не менее миллиона человек. Однако наши правила игры несколько отличаются от общепринятых, и поэтому наши волейболисты до сих пор не участвовали в международных соревнованиях.

Цель нашей поездки в Москву — дружба. Мы хотим установить и закрепить дружеские связи со спортсменами различных стран, будем учиться у них технике. В спортивном отношении нам хочется добиться на III Международных дружеских спортивных играх молодежи хорошего результата.

Мы очень благодарны москвичам за радушный прием. Нам поселили в великодушном общежитии студентов МГУ на Ленинских горах. На волейбольных площадках университета уже состоялось наши первые тренировки.

Ю. МАЭДА, руководитель команды волейболистов Японии.

Борьба будет острой

— Я очень доволен исключительным гостеприимством, которое оказывают в Советском Союзе спортсменам различных стран, будем учиться у них технике. В спортивном отношении нам хочется добиться на III Международных дружеских спортивных играх молодежи хорошего результата.

Мы очень благодарны москвичам за радушный прием. Нам поселили в великодушном общежитии студентов МГУ на Ленинских горах. На волейбольных площадках университета уже состоялось наши первые тренировки.

Ю. МАЭДА, руководитель команды волейболистов Японии.

За хорошие спортивные результаты

В Китайской Народной Республике нет ни одного города, ни одного поселения, где бы не было баскетбольных площадок, где бы не играли в баскетбол. Это — постоянная национальная игра китайской молодежи.

Наша баскетбольная команда, приехавшая на III Международные дружеские спортивные игры молодежи, состоит в основном из студентов и рабочих. Некоторые из наших спортсменов уже бывали в Советском Союзе, но большинство приехало впервые.

Настроены китайские спортсмены по-боевому. Будем драться за хорошие результаты!

МА ЦЗЯН-СИНЬ, руководитель баскетбольной команды КНР.



Алан ЛАУРЕНС, призер XVI Олимпийских игр (Австралия).

В эти дни преобразился Маринск. На нарядных улицах звенят песни. Кругом — цветы, флаги. Они — в девичьих косках, в огромных букетах, связанных золотистой тесьмой с надписью: «Дружба». Транспаранты с призывами на китайском, вьетнамском, корейском, русском языках украшают здания. Тренерства на ветру радуга флагов СССР и демократических государств.

Маринск встречает посланцев из стран народной демократии на Московских фестивалях. Вот только что прибыл поезд. Из вагонов выходят корейские друзья. Маринцы дарят им цветы, корейцы говорят на русском языке: «Спасибо», «Благодарим!».

Встреча не обходится и без танца. Тут же нашла балетистку, и на перроне разлилась музыка вальса. На снимке вы видите русскую девушку и корейского юношу, танцующих в кругу друзей.

Но вот раздался свисток паровоза. Настала минута прощания.

— Привет от нас Москва!

— Счастливого дождя!

Эти напутствия произносятся под стук колес вагонов.

Текст и фото А. Бошко.

В Облисполкоме

О новых правилах производства охоты на территории Кемеровской области

Производство охоты на территории приписных и егерских участков, в заказниках и запретных зонах разрешается организацией, за которой закреплены эти угодья.

Запрещается охота в зеленых зонах городов — в радиусе: от центра гор. Кемерово — 20 км; г. Сталинска, Анжеро-Судженска, Белова, Ленинска-Кузнецкого, Маринска, 15 км; Киселевска, Прокопьевска, Осинников, Тайги, Гурьевска — 10 км.

На всей территории Кемеровской области запрещается вылавливание и содержание в неволе тетей лесей, маралов, косуль, лисят, собиравшие и разорение гнезд полезных птиц, выкапывание и выкуривание зверей, в том числе барсуков, лис и суруков, добыча нелетящих утят, а также другие действия, препятствующие естественному размножению зверей и птиц.

Нельзя применять общеполосные способы охоты: настораживание ружья, дуков-самострелов, рывые ям, расставку пегель, использование отвлекающих веществ, нарезных охотничьих ружей, малокалиберных винтовок, карабинов и другого оружия.

Строго запрещена охота с подезда на машинах и применение массовых орудий и способов лова: запыляющие сети, тенета, шапты, перелуки, заборы на насту, глубоководный лов, ловля птиц во время линьки, установка крючков и др.

Примечание: Разрешение на охоту малокалиберными винтовками, охотничьими нарезными ружьями, отрав-

Артисты — наши гости

Весь о том, что в совхоз имени Чкалова, Ленинск-Кузнецкого района, приезжают артисты Московского музыкального театра имени К. С. Станиславского и В. И. Немировича-Данченко, скоро облетела все село.

Концерт начала Галина Митрофанова. Впервые на сцене совхоза были исполнены арии из опер, а также балетные номера. Вокалисты М. Шавинский, Е. Головченко и А. Смирновская под бурные аплодисменты возвращались на сцену. Артисты балета Т. Степаня и Б. Куликов на маленькой клубной площадке сумели отлично продемонстрировать свое мастерство.

В заключение был исполнен дуэт Поповна (А. Масленников) и Хиври (О. Казакова) из оперы «Сорочинская ярмарка». Хочется отметить за хорошее выступление ведущую программу Г. Митрофанову и особенно аккордеониста А. Тартаковского.

После концерта М. Шавинский собрал вокруг себя зрителей и рассказал много интересного о творчестве артистов.

Концерт окончен. Все дружно прощаются. До скорой встречи!

После такого внимания к труженикам села хочется еще лучше работать.

А. ЕФИМОВ, зав. клубом.

Техническая выставка

СТАЛИНСК. В клубе треста «Сталинскпромстрой» проведена техническая выставка работ учащихся техникумов. Она вызвала большой интерес у посетителей.

Одной из лучших признана модель токарно-винторезного станка, изготовленная учащимися строительного техникума Старченков, Галатом и Малышко.

Отличную оценку заслужила модель установки для автоматического подсчета деталей, которую представили на выставку учащиеся того же техникума Соколов и Сафонов.

А. Булкин.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.



(по роману Сервантеса)

Сценарий Е. Шарца, режиссер-постановщик Г. Коцинев, операторы: А. Москвин, А. Лудко, И. Грицко, Э. Розовский, художники: Е. Еней, Н. Альтман, художник-гример Б. Улянов, композитор Кара Караев, звукооператор И. Волк.

В ролях: Н. Черкасов, Ю. Толубеев, О. Викланд, Л. Вертинская и др. Производство киностудии «Ленфильм». Выпуск 1957 года.

ОБЛАСТНОМУ ДОМУ НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА в октябре 1957 года проводит выставку картин самодеятельных художников, посвященную 40-летию Великого Октября. Работы будут приниматься до 15 сентября.

Товарищи художники! Готовьтесь к выставке. Выставляйте свои работы по адресу: г. Кемерово, ул. Вокзальная, Дворец Труда. Дом народного творчества.

ТРЕБУЮТСЯ:

На постоянную и временную работу — бригадиры пути, путевые рабочие, пенники, штукатыри, плотники и разнорабочие. Принять на работу пользуются льготами, установленными для работников железнодорожного транспорта.

Обращаться: г. Кемерово, ст. Предкомбинат, в отдел кадров 20-й дистанции пути Томской ж. д.

ОБЛАСТНОМУ УПРАВЛЕНИЮ ХЛЕБОПРОДУКТОВ — инженеры и техники мукомольно-крупяной промышленности, техники-механики, техники-электрики, квалифицированная машинистка.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Тобольская, 6, отдел кадров.

КИРЗАВОДУ № 5 (за Искитимкой) — рабочие вышивальщицы, слесари, меллершники, катальники, шоферы, разнорабочие. Оплата прогрессивно-сдельная.

Обращаться: г. Кемерово, Кирзавод № 5, в отдел кадров, тел. 9-93.

ОБЛБАЗЕ «СЕЛЬХОЗСНАБ» — бухгалтер, зав. гаражом, шоферы, грузчики и разнорабочие.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Железнодорожная, 41.

КЕМЕРОВСКОЙ КОНТОРЕ ГЛАВБАКАЛЕН на порозуразгрузочные работы — рабочие. Оплата сдельная.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Вокзальная, 107.

КЕМЕРОВСКОМУ ТРЕСТУ СТАЛОВОЙ для работы во вновь открываемых столовых в Кировском районе — повара, кладовщики, буфетчицы, кухонные рабочие, посудники, уборщицы.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Красная, 7, в отдел кадров.

Гр. Иваненко Герман Григорьевич, проживающий в г. Кемерово, ул. Байкальская, 20, возбуждает дело о расторжении брака с гр. Иваненко Валентиной Дмитриевной, проживающей в г. Кемерово, ул. Каркасная, 8, кв. 7.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Кировского района г. Кемерово.

КЕМЕРОВСКОМУ ЛЕСПРОМКОМБИНАТУ — инженеры до деревообработки, нормировщики, знающие порозуюразгрузочные работы и деревообработку.

Обращаться: г. Кемерово, Нижняя Колония, в отдел кадров. Тел. 6-61.

КЕМЕРОВСКОЙ КОНТОРЕ ГЛАВКМБСЫТА на постоянную работу — рабочие склада (женщины).

Обращаться: г. Кемерово, ст. Предкомбинат, 9-й туник.

СТРОЙУПРАВЛЕНИЮ № 41 ТРЕСТА «ЭЛЕКТРОМОНТАЖ-53» — автослесарь 6-7-го разряда.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Советская, 2 (трамвай — остановка «Рабочая»).

КЕМЕРОВСКОЙ ТОРГОВОКОOPERАТИВНОЙ ШКОЛЕ ОБЛПОТРЕБСОЮЗА нужны комнаты для размещения учащихся. Плата по согласованию.

Обращаться в облпотребсоюз: г. Кемерово, ул. Дворцовая, 6. Тел. 8-69.

Гр. Гузь Григорий Федорович, проживающий в г. Кемерово, Нзгорный переулок, 14, возбуждает дело о расторжении брака с гр. Гузь Лидией Ивановной, проживающей там же.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Рудничного района г. Кемерово.